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Z OBVODU

Žákovský parlament v ZŠ Šalounova opět 
ukázal, jak skvělé nápady přináší do živo-
ta žáků školy. Tentokrát se rozhodl otevřít 
nový projekt, který zaujme nejen milovníky 
sportu, ale i ty, kteří chtějí zlepšit svou fyzic-
kou kondici a získat nové dovednosti. Řeč je 

o boxu, který na škole začne fungovat od února 2025. 
První trénink se uskuteční 12. února v 15 hodin v tělocvič-

ně ZŠ Šalounova.
Žáci domluvili projekt s boxerským oddílem RK BOXING, 

který sídlí v Colliery CrossFit Ostrava. Pod vedením zku-
šených trenérů se žáci učí nejen základy boxu, ale také 
zásady fair play a vzájemného respektu.

Tréninky povedou Roman Kohutek, hlavní trenér a ma-
jitel boxerského oddílu RK BOXING, Lukáš Dekýš druhý 

Tři králové navštívili 

i naši radnici
Tříkrálová sbírka patří k milým, a navíc prospěšným tradi-
cím spojeným se začátkem nového roku. Tři králové tento-
krát vítkovickou radnici navštívili v pondělí 6. ledna. -gl-

Foto: Veronika Popelková

Upozornění

Poplatek ze psů
Poplatek ze psů je pro letošní rok splatný k 8. březnu. 
Úhradu můžete provést bankovním převodem na účet 
číslo: 19–1649309349/0800 s uvedením variabilního 
symbolu, nebo v hotovosti či platební kartou v budo-
vě radnice.

Variabilní symbol a další podrobnosti k platbám zjis-
títe u správce poplatku (telefonní číslo: 599 453 142, 
kancelář č. 113).

-red-

Nový projekt žákovského parlamentu
trenér. Lukáš je 38. nejlepší boxer ve světovém žebříčku. 
Nesmírně si vážíme, že oba trenéři náš projekt podpořili! 
Oběma velice děkujeme za jejich čas a ochotu. 

Projekt Box do školy byl navržen jako odpověď na ros-
toucí zájem o aktivní pohyb a zdravý životní styl mezi 
žáky. „Chtěli jsme nabídnout něco nového, co by žáky ne-
jen motivovalo k pohybu, ale také jim pomohlo v budová-
ní sebedůvěry a týmového ducha," vysvětlil jeden z členů 
žákovského parlamentu, který se podílel na realizaci zmí-
něného projektu.

Těšíme se, že nový sportovní projekt přinese našim žá-
kům nejen skvělé zážitky, ale i posílení fyzické i duševní 
kondice, což je v dnešním světě víc než důležité.

Připojte se k nám a objevte kouzlo boxu!
Jelena Trávníčková

Do konce června letošního roku bude manželství a partner-
ství z důvodu celkové rekonstrukce obřadní síně uzavíráno 
v náhradních prostorách radnice, a to v předsálí obřad-
ní síně, nebo v historických chodbách vítkovické radnice. 
Pro konání slavnostních obřadů jsou určeny soboty.

Milena Pacnerová, 
matrikářka
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Vážení občané 
obvodu, čtená-
ři zpravodaje, 
první dobrou 
zprávou, kte-
rou nový rok 
přinesl, byla in-
formace o ros-
toucím počtu 
obyvatel Vít-
kovic. Zatímco k 1. lednu 2024 
v našem obvodě žilo 9 622 lidí, 
k 1. lednu 2025 tento počet vzros-
tl na 9 924 obyvatel. Věřím, že na 
tomto pozitivním trendu má podíl 
naše neutuchající snaha o zvele-
bování Vítkovic a také o znovuna-
vrácení dobrého jména této oso-
bité části Ostravy, která toho má 
dost co nabídnout.

V dané chvíli však máme v by-
tovém fondu obvodu už jen čtyři 
volné byty, které čekají na rekon-
strukci, po níž je nabídneme zá-
jemcům. Ostatní byty v majetku 
obvodu jsou plně obsazeny. Aby-
chom rostoucí poptávce o bydle-
ní ve Vítkovicích vyhověli, cíleně 
směřujeme k navyšování portfolia 
bytů. Zásadním krokem je odkou-
pení tří bytových domů v Bivojově 
ulici od společnosti Heimstaden. 
Zatímco bude probíhat příprava 
projektové dokumentace, bude-
me sledovat vyhlašování dotač-
ních titulů, které by nám mohly 
zrenovování nově získaných byto-
vých jednotek ulehčit. Zaměřovat 
se budeme například na dotace 
podporující bydlení pro mladé 
lidi, rozhodně nechceme jít ces-
tou tvorby sociálních bytů.

Zdaleka se však nechceme za-
měřit jen na zvelebování byto-
vého fondu, posunout o kousek 
dál se chceme v každém odvětví. 
Máme vytipovány další chodníky, 
které potřebují opravit, chystáme 
se na rekonstrukci MŠ Erbeno-
va, projektujeme novou podobu 
sadu J. Jabůrkové... A pokud nás 
opět podpoří magistrát, bude-
me pokračovat i v rekonstrukci 
chodníků na pohřebišti. Prostě se 
budeme snažit maximálně využít 
všechny fi nanční prostředky, které  
budeme mít k dispozici. Chceme 
totiž, aby se ve Vítkovicích dobře 
žilo.

Richard Čermák, starosta 
městského obvodu Vítkovice

EDITORIAL

Vítkovické webové stránky, Facebook 
i zpravodaj opět zabodovaly v sou-
těži vyhlášené společností Kvalikom. 
V krajském kole se nejlépe umístil náš 
web, a to na krásném druhém mís-
tě, Zlatý lajk 2024 získal Facebook, 

 který byl ohodnocen jako třetí nej-
lepší v kraji, a v soutěži Radniční listy 
roku 2024 obsadil náš zpravodaj páté 
místo. 

Blahopřejeme!
 Vedení obvodu

Svět vzdělávání ve Vítkovicích

Talentové zkoušky pro první třídu
Talentové zkoušky pro první třídu 
Světa vzdělávání, která rozšíří nabíd-
ku edukace žáků základních škol ve 
Vítkovicích, se uskuteční ve středu 
26. února 2025 od 13 do 18 hodin 
v bu dově základní školy v Halasově 
ulici. 

Druhý termín je stanoven na 26. 
března 2025 ve stejném čase a na 
stejném místě. 

Více informací o nové třídě s roz-
šířenou výukou angličtiny, matema-
tiky, logiky, osobnostního rozvoje 

a  programování naleznete na strán-
kách: www.svetvzdelani.cz.

Jaromír Šedý, ředitel 
Základní školy Ostrava-Vítkovice

Počet obyvatel přihlášených k pobytu 
na území Vítkovic k 1. lednu 2025
Městský Občané Občané Celkem Cizinci Celkem
obvod mladší nad občanů  
obyvatel 15 let 15 let

Vítkovice 1 421 6 222 7 643 2 281 9 924

Vítkovický web, Facebook 

i zpravodaj bodovaly!

Foto: archiv
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Sázejte zeleň 

– OZO vás 

podpoří
Společnost OZO Ostrava už podesá-
té vyhlašuje tematickou výzvu Zelená 
pro Ostravu. Opět podpoří projekty, 
jejichž cílem je výsadba a údržba ve-
řejné zeleně na území Ostravy. Finan-
covat je opět hodlá z výtěžku Reuse 
centra Ostrava, které loni shromáždi-
lo na účtu veřejné sbírky přes 1,2 mi-
lionu korun a vrátilo do užívání přes 
45 tisíc předmětů.

V loňském roce OZO podpořilo 
osm projektů celkovou částkou 706 
tisíc korun. Zájemci z řad právnických 
osob působících ve svozové oblasti 
OZO Ostrava mohou své zelené pro-
jekty přihlašovat během ledna a února 
2025. V březnu pak OZO vybere z do-
šlých projektů ty nejlepší. Samotné 
práce pak mohou probíhat od dubna 
do října, projekty budou vyhodnoce-
ny do konce kalendářního roku. 

Formulář žádosti o podporu pro-
jektu najdou žadatelé už nyní na we-
bových stránkách OZO Ostrava na 
adrese: https://ozo-tematicka-vyzva-
2025.

OZO Ostrava

Setkávání generací při hudbě pokračuje
Novoroční koncert, první z pětidílné-
ho cyklu Setkávání generací při hud-
bě, který připravila Základní umělecká 
škola Leoše Janáčka Ostrava-Vítko-
vice ve spolupráci s komisí kultury 
a sportu Rady městského obvodu Vít-
kovice, se uskutečnil v pondělí 13. led-
na ve vítkovické radnici. 

V krásném prostředí obřadní síně 
zazněla neméně půvabná hudba 
v po dání skutečně mnohagenerač-
ním, kdy nejmladší interpretce bylo 
teprve 8 let. V tradičně pestrém pro-
gramu vystoupili žáci se svými učiteli. 
Z žáků to byli na housle S. Yun, V. Ma-
tušková, M. Miklošíková, J. Melišová 
a J. Krč, na zobcové fl étny A. Ochwa-
tová a L. Bělunková, na harfy Z. Matu-
lová a Z. Hájková a konečně zpěvačky 
H. Borová a E. Petrová. Z učitelů se 
na koncertu představili E. Lamlová, 
T. Gavelčíková, K. Havránková, M. Ho-
ráčková, A. Grygar a jako host také 
houslistka Daniela Grygarová, která 
na ZUŠ v minulosti působila a nyní je 

kromě jiného i pedagožkou Janáčko-
vy konzervatoře. 

Příští koncert cyklu je naplánován 
na 26. února, bude zaměřen na klavír-
ní komorní hudbu. Začne v 17 hodin 
v sále ZUŠ Leoše Janáčka v  Lidické 

ulici, vstup bude volný, případné 
vstup né pouze dobrovolné. 

Jaromír Návrat,
ředitel Základní umělecké školy 

Leoše Janáčka Ostrava-Vítkovice
Foto: archiv školy

Setkání absolventů AHOL 
Ve středu 15. ledna se uskutečnilo 
slavnostní setkání absolventů AHOL 
– Vyšší odborné školy. Akce, která 
spojila bývalé studenty, pedagogy 
a vedení školy, nabídla večer plný 
vzpomínek, inspirace a přátelských 
rozhovorů.

Program zahájila moderátorka 
večera přivítáním hostů a krátkým 
ohlédnutím za studentskými léty. Slo-
va se následně ujal ředitel školy Jan 
Císař a významný host a zakladatel 
škol AHOL Josef Holík, který přidal 
svůj jedinečný pohled na význam 
vzdělávání a osobního růstu.

Hlavní část večera patřila příběhům 
absolventů. Kulturní program oboha-
tila vystoupení studentek, závěrečnou 

tečkou byl rozhovor s absolventem 
školy, tanečníkem a choreografem 
Markem Dědíkem, známým z televizní 
soutěže StarDance.

Setkání zakončilo společné focení, 
občerstvení a prohlídka školní budo-
vy, která od dob studií absolventů 
prošla mnoha změnami.

„Tento večer byl nejen oslavou mi-
nulosti, ale také inspirací do budouc-
nosti. Děkujeme všem, kteří se podíleli 
na organizaci a vytvořili nezapome-
nutelnou atmosféru,“ uvedlo vedení 
školy. -red-

Foto: archiv školy

Absolventem školy je rovněž taneč-
ník a choreograf Marek Dědík, známý 
z televizní soutěže StarDance.
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Vážení občané, 
příznivci Vítkovic, 
sousedé, led nová 
zima nás sně-
hovou na dílkou 
moc ne   potrápila, 
tak že jsme se 
mohli věnovat 
jiným úkolům spojeným s tímto 
ročním obdobím. Patří k nim napří-
klad ořezy stromů, k nimž jsme při-
stoupili v sadu J. Jabůrkové nebo 
na vítkovickém hřbitově. Mohu 
vás ujistit, že všechny práce jsme 
prováděli na základě doporučení 
odborníků, kteří označili nemocné 
a kvůli tomu i nebezpečné stromy. 
Díky dendrologickému průzkumu 
navíc víme, které dřeviny bude 
třeba v začátku roku ošetřit, aby 
dostaly šanci na další život. Jde 
zejména o nemocné kaštany na-
padené klíněnkou – larvy tohoto 
malého motýlka ničí listy stromů 
a ty pak postupně slábnou. Jed-
no je jisté – zeleň ve Vítkovicích 
se snažíme chránit a rozšiřovat, ne 
svévolně ničit.

Pokud nám to sněhové podmín-
ky dovolí, budeme i v únoru po-
kračovat v úklidu parku a jiných 
míst obvodu. V poslední době 
musíme například neustále čistit 
prostor pod mostem vedoucím 
přes Místeckou ulici, kde se usídlili 
bezdomovci. Ti nám svým „stano-
váním“ bohužel dělají starosti i jin-
de. Vesměs jde o lidi, kteří odmí-
tají jakoukoliv nabízenou pomoc, 
nereagují ani na upozornění ze 
strany strážníků a do míst, jež se 
jim zalíbila, se opakovaně vracejí.

Neuklízíme však jen vítkovické 
ulice a veřejně přístupné prosto-
ry. Zimní měsíce využíváme také 
k úklidu sklepů a půd v domech, 
které jsou v majetku obvodu. 
A pokud dojde k soudnímu vystě-
hování, nebo úmrtí nájemníka, je 
obvod povinen zajistit i vyklizení 
uvolněného bytu a jeho přípravu 
pro dalšího nájemníka. I to patří 
k úkolům chlapů z technických 
služeb, díky nimž se nám daří udr-
žovat Vítkovice v pořádku a co 
nejvíc uklizené.

Přeji vám klidné dny, zimu po-
dle vašich představ, a hlavně pev-
né zdraví!

Petr Menšík, místostarosta 
městského obvodu Vítkovice

SLOVO MÍSTOSTAROSTY

V loňském roce jsme se zaměřili na 
hodnocení zdravotního stavu stromů 
v městském obvodu Vítkovice, a to 
v kontextu dlouhodobých globálních 
změn klimatu. Tyto změny se v čes-
kých podmínkách projevují zejména 
extrémním rozložením srážek, což 
vede k dlouhým obdobím sucha a pří-
valovým dešťům. Při přívalových deš-
tích půda často nestačí vodu absor-
bovat, a ta většinou odtéká, což ještě 
více prohlubuje sucho v půdě. Naším 
cílem je udržet dřeviny v této oblasti 
v co nejlepší kondici.

V roce 2024 bylo zhodnoceno při-
bližně tisíc stromů, přičemž většina 
z nich se nachází v významných kra-
jinných prvcích:
• VKP č. 3 – sad J. Jabůrkové,
• VKP č. 4 – vítkovický hřbitov. 

Řezem stromů bude také zajištěn 
dostatečný průchozí a průjezdní pro-
fi l v ulicích Syllabova, Kořenského, 
Vrá zova a Holubova.

Údržba dřevin ve Vítkovicích 

neustane ani v roce 2025

V těchto lokalitách dojde v roce 
2025 k vykácení 16 stromů, které jsou 
ve velmi špatném zdravotním stavu. 
Dále bude u 200 stromů proveden re-
dukční, zdravotní a bezpečnostní řez.

Plánováno je také kácení 2 javorů 
stříbrných v ulici Rostislavově, které 
již nebylo možné zachránit kvůli nad-
měrnému výskytu jmelí, zcela suché-
ho jasanu ztepilého v ulici Středulin-
ského a 3 topolů černých, které jsou 
rovněž suché a představují nebezpečí 
pro cyklisty na cyklostezce i pro dráž-
ní těleso.

Marek Niedelský,
vedoucí odboru komunálních služeb 

a investiční výstavby
Foto: archiv obvodu



 Vítkovický zpravodaj

 www.vitkovice.ostrava.cz6

PRO PAMĚTNÍKY

Advent v Domově Magnolie byl přepestrý, naplněný svá-
teční atmosférou i spoustou akcí, které k předvánočnímu 
období neodmyslitelně patří. Cílem bylo přinést do Mag-
nolie ducha Vánoc a připomenout klientům, o jak výjimeč-
né období roku jde. 

Vánoční atmosférou to v domově ožilo už ve středu 
4. prosince, kdy se společenská místnost proměnila ve vá-
noční dílnu. Klienti a zaměstnanci se sešli, aby společně 
ozdobili stromeček, který bude letošní svátky zdobit náš 
domov.

Záhy Domovem Magnolie prostoupila vůně perníčků, 
jejichž pečení patří k oblíbeným aktivitám klientů. Každý 
měl úlohu – někdo válel těsto, jiný vykrajoval tradiční tva-
ry hvězd, srdíček a komet, a další je opatrně pokládal na 
plech.

A nechyběla ani mikulášská nadílka, adventní jarmark 
s rozsvícením vánočního stromečku, ve středu 18. prosin-
ce domov navštívil Folklorní soubor Morava s pásmem 

Literární paměť regionu 1918–2018
Ve vítkovické knihovně byste si neměli nechat ujít nevšed-
ně pojatou výstavu, která je průřezem refl ektujícím regio-
nální literární paměť a literární dění za posledních sto let. 
Výstava Literární paměť regionu 1918–2018 je přístupná 
během půjčování až do 31. března.

Prostřednictvím beletristických textů autorů minulých 
i současných (jako byli Petr Bezruč, Maria Stona, Vojtěch 
Martínek, Vilém Závada, Ota Filip, Wilhelm Prezeczek, Jan 
Balabán a jsou Miroslav Stoniš, Petr Hruška, Eva Tvrdá, 
Petr Čichoň a další) se návštěvníci výstavy vrátí do časů 
a míst, která jsou dávno zaniklá, nebo přežívají jen ve 
vzpomínkách. 

Autoři výstavy záměrně vybrali citace a osobnosti a mís-
ta, jež vystihují podstatu a atmosféru kraje a oživují obrazy 
pohádkové, baladické, venkovské, industriální, budovatel-
ský, normalizační, disidentský, a představují stav současný 
viděný očima nejmladších spisovatelů a básníků. 

Za vítkovickou knihovnu Irena Svobodová
Petr Bezruč a Vojtěch Martínek, literární velikáni regionu.
 Foto: Wikipedie

Československý ples v Domově Sluníčko
V odpoledních hodinách 8. ledna se ve společenském 
sále Domova Sluníčko uskutečnila první letošní větší akce 
– Československý ples. Tato slavnostní událost, které se 

 zúčastnilo 57 klientů, se nesla v duchu přátelství, hudby 
a radosti, a svým programem přinesla úsměv na tváře 
všem zúčastněným.

O hudební doprovod se postaral pan Kuchař, který na 
akci přišel se svým talentovaným sedmiletým synem Bru-
nem. Společně předvedli úžasné vystoupení plné energie, 
kdy zahráli na tahací harmoniku, klavír, kazoo a cajon. Je-
jich hudba rozproudila sál a vytvořila příjemnou atmosfé-
ru, na kterou budou naši klienti dlouho vzpomínat.

Akci zahájil ředitel domova Marek Tejzr, který přivítal 
všechny přítomné. Součástí programu bylo bohaté občer-
stvení, které mnohým připomnělo staré časy.

Celý ples byl tematicky laděn do československého sty-
lu. Výzdobu, stolování i hudbu ovládla česká a slovenská 
témata, přičemž na výrobě dekorací se podílely i klientky. 
Nechyběla ani bohatá tombola, která přinesla radost mno-
ha výhercům.

Za ergotým Petra Válková

Nádherný advent v Domově Magnolie

 Vánoční naladění, nechybělo ani kulturní vystoupení stu-
dentů střední zdravotnické školy. Vše vyvrcholilo slavnost-
ní štědrovečerní večeří, které 23. prosince předcházela vá-
noční bohoslužba.

Text a foto: Domov Magnolie
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Vítkovice s úsměvem
S úsměvem jde vždy všechno lépe. Takže jsme se roz-
hodli Vítkovický zpravodaj obohatit o kreslené vtipy, 
jejichž autorem je Pavel Skura.  -red-

Vítkovická občanka je Seniorkou roku 2024! 

Blahopřejeme!
Takřka dvě desítky let oceňuje Ostrava činorodé obyvate-
le starší 65 let. Nejinak tomu bylo i tentokrát. Na vítězném 
stupínku 18. ročníku ankety Senior roku 2024 se umístila 
Marie Báňová, občanka obvodu Ostrava-Vítkovice. 

Titul Seniorka roku 2024 přináleží paní Marii Báňové, 
která v uplynulých letech pomohla k pořízení automobi-
lů pro klienty Ostravské organizace vozíčkářů. Celkem 26 
let také pracuje jako „dispečerka“ a s porozuměním jedná 
s klienty. Přispěla k přepravě desítek tisíc klientů s posti-
žením. Byla současně iniciátorkou devíti reprezentačních 
plesů nejen pro osoby s handicapem.

Městská anketa je tradičně vyhlašována při příležitosti 
Mezinárodního dne seniorů a jejím prostřednictvím jsou 
oceňovány osobnosti, jejichž činnost je velmi inspirující, 
často vede k aktivizaci seniorů a přispívá též výjimečným 
způsobem ke zlepšení života nejen ve městě. 

„Jsem rád, že již tradičně každým rokem můžeme vy-
jádřit naše poděkování výjimečným osobnostem našeho 
města z řad seniorů. Jedná se o lidi, u nichž spektrum je-
jich činnosti je opravdu pestré. Mnozí organizují rozličné 
akce, pomáhají potřebným, svými specifi ckými aktivitami 
a schopnostmi obohacují druhé, dokáží motivovat, posky-
tovat naději a být nositeli inspirací pro ty, kteří se třeba 

ocitli v těžkých životních situacích a podobně. Všichni tito 
v minulosti i dnes ocenění senioři si zcela jistě zaslouží náš 
obdiv, úctu i poděkování,“ řekl náměstek primátora Zby-
něk Pražák, který se ujal ocenění vítězů.

Text a foto: MMO
Pozn. red.: Rozhovor s Marií Báňovou přineseme v březno-
vém vydání zpravodaje.

Úřad městského obvodu Ostrava-Vítkovice obdržel čestné 
uznání v soutěži Úřad na cestě k rovnosti.

Tato soutěž je pokračováním úspěšných ročníků soutěže 
Úřad roku Půl na půl, která podporuje už od roku 2007 
zavádění politiky rovnosti žen a mužů a principu gender 
mainstreamingu do práce úřadů veřejné správy. Každý 
úřad veřejné správy by měl do své práce začlenit priority 
vlády při prosazování rovnosti žen a mužů, a to ve dvou 
základních směrech: dovnitř vlastního úřadu, tedy směrem 
k zaměstnancům a zaměstnankyním, ale i navenek vůči 
klientům veřejné správy. Vítkovickému úřadu se to zjevně 
daří. -red-

Úřad na cestě 

k rovnosti nezaostává

Foto: archiv
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Když jsme ve školce řekli, že k nám přijdou paní policist-
ky s programem Bezpečně pro předškoláčky, v každém 
z dětí tato informace vyvolala jiné pocity. Některé děti 
byly zvědavé, co se bude dít, jiné se těšily, kluci byli vylo-
ženě nadšení a některé děti se dokonce bály a přemýšlely 
nad všemi svými přestupky a zda někdy nezlobí až moc. 
Nakonec ale byli všichni natěšení a odcházeli se spoustou 
nových informací a prožitků.

Poděkování za podporu aktivit školky
Děti a zaměstnanci z Mateřské školy Erbenova 23 srdečně děkují fi rmě Č. V. PROTOTYP, s. r. o., z Ostravy-Hrabové za 
každoroční štědrý sponzorský dar. Tyto příspěvky jsou pro nás velmi cenné a pomáhají zlepšovat školní prostředí i vzdě-
lávání dětí. Letos se chystáme za tyto peníze obnovit vozový park v podobě nových koloběžek a odrážedel.
Děkujeme, že nám pomáháte dělat naši školku ještě lepším místem.

Renáta Polzerová

Policejní návštěva v mateřské škole
Nejzajímavější pro děti však bylo, když se mohly do pro-

gramu zapojit samy. Paní policistky si vždy vybraly pár 
dětí a zkoušely s nimi různé vzorové situace. Jednou z nich 
bylo, zda by děti odešly s cizím člověkem z  pískoviště. 
 Jedna z policistek hrála neznámého cizince, druhá paní 
policistku a děti musely správně reagovat a nenechat se 
v situaci zmást. Některé děti reagovaly správně, přede-
vším děti starší, u menších je nutno problematiku těch-
to situací neustále vysvětlovat a připomínat. Děti si také 
vyzkoušely, jak reagovat, když se ztratí v obchodě, a jak 
se správně zachovat, pokud najdeme kdekoli vyhozenou 
injekční stříkačku. Věděli byste vy, jak správně reagovat? 
Pokud ne, můžete se zeptat našich dětí, ty už to ví přesně. 
Děti byly ze scének přímo nadšené a ve třídě panovala 
uvolněná a přátelská atmosféra.

Paní policistky Martina Horáková a Veronika Horčičáko-
vá přišly do třídy a všechny děti pozdravily. Svůj program 
začaly tím, že dětem předvedly svou policejní výstroj. Vy-
světlily, co všechno musí být součástí policejní uniformy, 
proč mají na čepicích kostičky a tak dále. Děti si také moh-
ly vyzkoušet, jak těžká jsou pouta a jaké by to bylo, kdyby 
je měly na rukou jako opravdoví zločinci. Paní policistky 
předvedly také teleskopický obušek a pepřový sprej se 
svítilnou na sebeobranu. Kluci byli nejvíce zvědaví na po-
licejní pistoli, kterou ale paní policistky nepřinesly, protože 
do školky zbraně nepatří.

Zakončením programu byla názorná ukázka toho, jak 
reagovat, když na nás zaútočí pes. Děti se musely schou-
lit do klubíčka, rukama si chytnout krk a křičet o pomoc. 
Vyzkoušely jsme si situaci, kdy paní policistka byla rozzu-
řený pes a my jsme se procházeli po třídě s dětmi. Najed-
nou na nás štěkající paní policistka vyběhla zpoza rohu 
a děti v okamžiku, některé i s doprovodným křikem, sko-
čily a schoulily se do klubíčka. Všichni měli velkou radost 
a smáli se. Paní policistky sklidily velký potlesk a s obrov-
skými díky odjely s tímto neskutečně přínosným a záživ-
ným programem za dalšími dětmi. 

MŠ Erbenova
Foto na straně: archivy škol



Únor 2025 

9

NOVÁ GENERACE

Zjistit, na jakou práci se hodím, je pro naše žáky velkým 
oříškem. Rozhodování až těsně před přestupem na střední 
školu bývá pro vycházející žáky obtížné. Mnohdy jim ne-
jsou schopni poradit ani jejich nejbližší. I to je jeden z dů-
vodů, proč v naší škole poskytujeme poradenství pro žáky 
i jejich rodiče a s kariérovým vzděláváním začínáme již od 
těch nejmenších. V průběhu školní docházky se žáci učí 
poznávat sami sebe, objevovat své možnosti, schopnosti 
a dovednosti, rozhodovat se tak, aby jejich budoucí pra-
covní kariéra naplnila jejich očekávání a umožnila jim plno-
hodnotně prožít svůj pracovní i osobní život.

Mezi aktivity, které realizujeme s našimi předškoláky 
a žáky prvních ročníků, patří oblíbený týden pracovních 
činností s názvem Malý řemeslník. Tuto aktivitu organizu-
jeme s podporou obvodu a Dolních Vítkovic. Lektoři na-
vštíví školu s plnou výbavou, pracovními stoly, nářadím 
i materiálem, a děti a žáci se pod jejich vedením učí praco-
vat a vyrábět různé dřevěné předměty.

Největší důraz na přípravu pro budoucí povolání klade-
me na volbu učebních oborů, před kterou jsou každoročně 

postaveni vycházející žáci. Naše škola v tomto kontextu 
dlouhodobě úzce spolupracuje se střední školou staveb-
ní a dřevozpracující v Ostravě-Zábřehu. Vycházející žáci 
tak mají možnost získat důležité informace o možnostech 
pokračování ve vzdělávání v oborech, které SŠSD nabízí, 
a prakticky si ověřit, co studium zvoleného oboru obnáší. 
Kromě nabídky formou dnů otevřených dveří a besed ko-
naných přímo v naší škole se mohou žáci účastnit aktivních 
workshopů, které pro ně středoškolští učitelé odborného 
výcviku připravují ve svých dílnách. Významnou výhodou 
spolupráce našich škol je také nabídka vyzkoušet si prak-
tickou část učebních oborů, které jsou určeny pro žáky se 
speciálními vzdělávacími potřebami. Chlapci, kteří projeví 
zájem o nabízené učební obory, si před podáním přihlášky 
ke studiu mohou vyzkoušet, co zvolený obor obnáší, ověří 
si, jak jsou na tom s potřebnou zručností a s předpoklady 
vykonávat v budoucnu zvolené povolání. V tomto školním 
roce byly předmětem zájmu obory zaměřené na zámeč-
nické práce a instalatérství. Chlapci tuto možnost vítají, 
hodnotí ji jako velmi užitečnou a na práci v dílnách se těší. 
Ve čtvrtek 16. ledna si vyzkoušeli práci s kovem, řezání, pi-
lování a broušení i řezání a svařování plastového potrubí.

Eva Nyklová
Foto na straně: archiv školy

Předškoláci vyráběli dárky pro rodiče
V minulosti, kdy ještě moderní technologie nebyly sou-
částí každodenního života, se děti často zabývaly ručními 
pracemi, které nejen podporovaly jejich kreativitu, ale také 
umožňovaly vytvořit dárky pro jejich blízké. 

Hliněné předměty byly oblíbené pro svou dostupnost 
a jednoduché zpracování. Děti si z měkké hlíny vytvářely 
různé fi gurky, misky, ozdoby nebo šperky, které mohly vě-
novat rodičům nebo prarodičům jako projev lásky a úcty. 
Tato činnost nejenže rozvíjela jemnou motoriku dětí, ale 
také je učila trpělivosti a pečlivosti.

Po vytvarování byly tyto hliněné výrobky sušeny a často 
i malovány, což dále podněcovalo umělecký rozvoj dětí. 
Výsledný dárek tak získal osobní hodnotu, která byla mno-
hem cennější než jakýkoli koupený předmět. Děti si totiž 
uvědomily, že každý takový dárek je unikátní a nese v sobě 
jejich vlastní snahu.

Vytváření dárečků z hlíny pro rodiče a nejbližší tak 
bylo nejen kreativní, ale také krásnou tradicí, která dětem 
 umožňovala vyjádřit svou lásku k rodičům a zároveň se 

Kariérové vzdělávání 

úspěšně rozvíjet. Moc proto děkuji své kolegyni Magdě 
Mla dějovské, která dětem ukázala cestu, jak takový dárek 
vyrobit.

Jana Zimuláková
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POMOC, PODPORA

Středisko Gabriel 

Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice 
výrazně posiluje svou roli v prevenci 
civilizačních onemocnění. Vedle léč-
by a rehabilitace nově nabízí široké 
spektrum aktivit pro podporu zdraví 
a životního stylu veřejnosti. Rozšířená 
provozní doba moderního saunového 
světa, fi tness lekce pod vedením zku-
šených lektorů i skupinová cvičení na-
bízejí ideální příležitost, jak se věno-
vat pohybu, relaxaci a péči o zdraví. 

„Velmi často se setkávám s pacien-
ty, které trápí chronické bolesti zad. 
To mě vedlo k tomu, abych se zamě-
řila na prevenci a podporu zdravého 
životního stylu. Pohyb by měl být 
součástí života každého z nás,“ říká 
Monika Chrástecká, která je také drži-
telkou rekvalifi kačního kurzu instruk-
tora zdravotní tělesné výchovy. 

Do týmu instruktorů patří také lek-
tor, fi tness a zdravotní trenér, který 
nabízí skupinové lekce jak pro dospě-
lé, tak pro děti a teenagery každého 

Charitní středisko Gabriel – komunitní 
centrum pro seniory nabízí novou te-
rénní formu sociálně aktivizační služby 
přímo v domácnostech senio rů. Soci-
ální pracovník může pomoci podpo-
řit soběstačnost klienta, rozvíjet jeho 
dovednosti a komunikační schopnos-
ti, posilovat jeho psychickou kondici 
atd. Služba je poskytována bezplatně 
a navazuje na aktivity poskytované 
ambulantně přímo v Charitním stře-
disku Gabriel, které od 1. února sídlí 
na nové adrese: Čujkovova 1713/17, 
Ostrava-Jih, Zábřeh. 
Kontakt: tel.: 739 323 933, 731 131 951, 
e-mail: gabriel@ostrava.charita.cz.

Pečujete o lidi s demencí?

Setkání pečujících se uskuteční 25. 
února a 25. března od 
16 do 18 hodin v ob-
jektu Charity Ostrava, 
Kořenského 1323/17, 
Ostrava-Vítkovice. 
Kontakt: Martina Kr-
hutová, e-mail: marti-

na.krhutova@ostrava.charita.cz, tel.: 
733 676 692.

Jak pečovat doma

Na semináři Jak pečovat o nemocné-
ho člověka v domácím prostředí se 
díky profesionálním zdravotním se-
strám Mobilního hospice sv. Kryštofa 
dozvíte, jak zvládnout domácí péči 
o člověka se sníženou pohyblivostí, 
částečně nebo plně imobilního a zís-
káte informace ze zdravotní a sociální 
oblasti. Nejbližší termíny kurzu jsou 
20. února a 20. března od 14 do 17 
hodin v budově Hospice sv. Lukáše, 
Charvátská 785/8, Ostrava-Výškovice, 
nebo je možné domluvit individuální 
konzultaci v jiném termínu. Na kurz se 
přihlaste předem. 
Kontakt: Charita Ostrava – Charitní 
hospicová poradna, Alexandra Čubo-
vá, tel.: 731 534 002, e-mail: hospico-
va.poradna@ostrava.charita.cz.

Poznejte Charitu Ostrava 
Dny otevřených dveří se ve všech so-
ciálních a zdravotních službách po-
skytovaných Charitou Ostrava usku-
teční u příležitosti 34. výročí vzniku 
organizace 12. a 13. února v době od 
9 do 17 hodin. Zájemci mohou získat 
informace o poskytovaných službách, 
budou mít možnost seznámit se 
s prostředím a personálem v charit-
ních domech. 

Text a foto: Charita Ostrava

Cvičením a relaxací proti 

civilizačním onemocněním

věku. Zájemci o klidnější pohybové 
aktivity pak mohou navštívit napří-
klad lekce jógy a pohybové aktivity 
spojit také s návštěvou sauny. Zrekon-
struovaný saunový svět ve vítkovické 
nemocnici je během pracovních dnů 
nově přístupný až do 20 hodin. 

Text a foto: 
Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice
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VÍTKOVICKÁ NEMOCNICE

Vítkovická porodnice funguje více 
než 103 let. Za tuto dobu porodnice 
i celý obor ušly dlouhou cestu. Dnes 
je běžnou praxí a standardem přítom-
nost otce u přirozeného i operačního 
porodu, dotepání pupečníku, bonding 
ihned po porodu nebo společný po-
byt maminky a miminka na oddělení 
šestinedělí. 

Porodnice o maminky ale pečuje 
již dlouho před porodem – nabízí tři 
druhy předporodních kurzů, cvičení 
pro těhotné i fyzioterapii. V říjnu na-
víc spustila službu s názvem Hodinka 
s porodní asistentkou, která umožňuje 
v intimní atmosféře získat odpovědi na 
otázky týkající se porodu, a tím snížit 
stres a obavy. Konzultace je zdarma. 

Vítkovická porodnice: 

moderní péče a nové služby
V porodnici Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice se loni narodilo 1 007 mimi-
nek – 514 chlapců a 493 děvčátek. Porodnice také zavedla spoustu novinek, 
například bezplatné konzultace s porodní asistentkou nebo používání tech-
niky šátkování rebozo. Maminky na oddělení šestinedělí navíc využívají nově 
zrekonstruované pokoje.

V porodních pokojích mohou rodič-
ky využít porodní vanu, která slouží 
k relaxaci a zmírnění bolestí během 
první doby porodní a také při sa-
motném porodu. Zvolit lze také aro-
materapii nebo muzikoterapii a nově 
porodní asistentky používají také 
techniky šátkování rebozo.

Po porodu jsou maminky převeze-
ny na oddělení šestinedělí, kde mezi 
standardní služby patří vyřízení rod-
ného listu přímo v porodnici nebo pří-
tomnost laktační poradkyně. K dispo-
zici jsou kompletně zrekonstruované 
pokoje včetně pěti nadstandardních, 
z nichž jeden je rodinný – maminka 
zde může pobývat s novorozencem, 
partnerem a případně i starším sou-
rozencem.

Kromě pokojů prošla rekonstrukcí 
také jídelna. Snídaně jsou podávány 
formou rautu a během dne je možné 
se občerstvit nápoji z kávového au-
tomatu, který nabízí výběr různých 
druhů teplých nápojů. Oběd si mo-
hou maminky zvolit hned z několika 
va riant, k dispozici jsou i vegetarián-
ské pokrmy.

O miminka je ve vítkovické porod-
nici perfektně postaráno, součástí 
porodního boxu a novorozeneckého 
oddělení jsou i vyhřívaná lůžka pro 
novorozence. Ta ideálně rozvádějí 
teplo, a tím zajišťují teplotní komfort, 
který je základním předpokladem 
správné poporodní adaptace. Každé 
lůžko je zároveň vybaveno speciali-
zovaným monitorovacím systémem, 
jenž umožňuje zdravotníkům v reál-
ném čase sledovat životní funkce no-
vorozence.

„Porodnice Nemocnice AGEL Ostra-
va-Vítkovice patří mezi nejvyhledáva-
nější porodnice s druhým největším 
počtem porodů v Moravskoslezském 
kraji. Zakládáme si na profesionálním 
a maximálně individuálním a empa-
tickém přístupu personálu k mamin-
kám a jejich potřebám. Zlepšováním 
služeb a zkvalitňováním prostředí jak 
porodního sálu, tak oddělení šesti-
nedělí a novorozeneckého se snažíme 
o co největší spokojenost rodiček,“ 
dodává Ivana Lukáčová, primářka vít-
kovického porodnicko-gynekologic-
kého oddělení.

Text a foto: 
Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice

Poslednímu miminku roku 2024 a jeho rodičům byla věnována veškerá pozor-
nost nemocnice i obvodu.

Kryštof, první miminko roku 2025, s rodiči, ředitelem nemocnice Stanislavem Jac-
kaninem, starostou Vítkovic Richardem Čermákem a s personálem porodnice.
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FOTOREPORTÁŽ

Spolu s vítkovickými seniory jsme 19. prosince v obřadní 
síni radnice prožili slavnostní odpoledne. Uskutečnilo se 
totiž setkání jubilantů, kteří v druhém pololetí roku 2024 
oslavili svá životní výročí. 

Hosté byli přivítáni v krásně a vánočně vyzdobené ob-
řadní síní. Atmosféru příjemných okamžiků dokreslilo hu-
debního duo ve složení Libor Pavel a Milan Ryba, které 
dodalo tomuto milému setkání velice pohodový rozměr. 

Poděkováním za vystoupení byl potlesk, který dlouho zněl 
zcela zaplněnou obřadní síní. 

Jubilantům pak byly předány drobné dárky, které osob-
ně věnovala místostarostka Margareta Michopulu. Předvá-
noční odpoledne bylo zakončeno srdečným přáním pev-
ného zdraví a prožití dalších naplněných let.

Ještě jednou srdečně blahopřejeme!
Milena Pacnerová

Lidé, kteří spoluvytvářeli dějiny obvodu

Foto: Jan Vlček
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VOLNOČASOVÉ AKTIVITY

VÍTKOVICKÁ KNIHOVNA

Program akcí
PRO DOSPĚLÉ

Příběhy z krabiček

Jste milovníky fi lmových příbě-
hů? Stačí vám jen pár indícií 
k jejich odhalení? Přijďte si ověřit 
své znalosti. Pro děti i dospělé.
3. až 28. února | během 
půjčování

Filmové příběhy

Tematická výstavka knih.
3. až 28. února | během 
půjčování

Čtenářský klub

Posezení nad knižními tipy.
27. února | 14 až 15 hodin

Literární paměť regionu 

1918–2018

Výstava, která je průřezem refl ek-
tujícím regionální literární paměť 
a dění za posledních sto let. 
Do 31. března | během půjčování

PRO DĚTI

Prázdninová olympiáda

Zažijte týden plný sportu, her, 
soutěží a zábavy. Čekají vás 
pohybové výzvy, zkoušky 
rychlosti a obratnosti. Soutěž.
3. až 8. února | během půjčování

Víly tanečnice

Přijďte si vyrobit vílí tanečnice, 
které svou křehkou krásou potěší 
nejen děti, ale i dospělé. 
Výtvarná dílna.
17. až 21. února | během 
půjčování

SOVIČKY: Modrá příšera

Veselý a poučný příběh pro děti, 
které mají rády legraci. Příběh 
Modré příšery a zvířátek, ze kte-
rých se stanou kamarádi, je 
o přátelství a odpuštění. Hraní 
a povídání se stejnojmennou 
knihou Petra Horáčka v rámci 
klubu pro děti a jejich rodiče.
28. února | 10 až 11 hodin

Lovci perel

Celoroční soutěž pro dětské 
čtenáře knihovny zaměřená na 
četbu a znalost přečtených knih.
Od ledna | během půjčování

KONTAKT

E-mail: vitkovice@kmo.cz
Tel.: 599 522 102 / 599 522 106
www.kmo.cz

Milí čtenáři a návštěvníci knihov-
ny, únor je měsíc, který nás vyzývá 
k tomu, abychom se zaměřili na to, co 
je pro nás skutečně důležité. Ať už jde 
o vztahy, nové začátky nebo o péči 
o sebe. Tento měsíc nám nabízí příle-
žitost pro růst a obnovu. 

Nezapomeňte, že každá malá změ-
na má svůj význam, a že i zima může 
být obdobím pro zamyšlení, odpoči-
nek a přípravu na vše, co přijde. 

Užívejte si krásu všedních dní, za-
jděte si do divadla, kina, zasportujte 
si, uvařte si horkou čokoládu, zachu-
mlejte se do deky a ponořte se na 
stránkách knih do tajemných a inspi-
rativních příběhů. 

Knihovna během února nabízí sou-
těž pro všechny milovníky fi lmových 
příběhů, které byly natočeny podle 
knižní předlohy. Pro všechny spor-
tovně založené děti je během jarních 
prázdnin připravena Prázdninová 
olympiáda, v jejímž průběhu si mo-
hou vyzkoušet různé druhy sportu.

Chybět nebude nově připravená te-
matická výstavka knih zaměřená na 
fi lmové příběhy a samozřejmě spous-
ta nových knižních titulů.

Akcí je spousta, tak neváhejte 
a přijďte za námi!

Přejeme vám pohodový únor a těší-
me se na setkání s vámi v knihovně.

Za knihovnu Irena Svobodová
Foto: archiv knihovny

Krása všedních dnů s knihou

Knihovna města Ostravy je do pro-
jektu S knížkou do života / Bookstart 
zapojena od jeho počátku (2018) 
a v aktivitách stále pokračuje.

Sady S knížkou do života mohou 
rodiče nově narozených dětí získat 
nejen na vítání občánků, ale také v ja-
kékoliv pobočce knihovny. Sada mimo 
jiné obsahuje poukaz na registraci dí-
těte do knihovny zdarma a originální 
leporelo.

Sady S knížkou do života máme 
i v provedení pro zrakově nebo slu-
chově znevýhodněné. Sada pro zrako-
vě znevýhodněné obsahuje leporelo 
a kalendář pro rodiče s informacemi 
o vývoji dítěte i v namluvené verzi. 
Sa da pro sluchově znevýhodněné ob-
sahuje leporelo a kalendář pro rodiče 
s informacemi o vývoji dítěte s  odkazy 

na videa s uměleckým překladem 
obou knih do znakového jazyka.

Cílem projektu je podpořit čtenář-
skou gramotnost, rozvoj verbálních 
schopností dětí a zlepšit vztah ke kni-
ze a čtení u nejmladší generace spo-
lečnými akcemi pro rodiny s dětmi. 
Číst dětem a s dětmi je možné a pro-
spěšné od jejich nejútlejšího věku.

Ve vítkovické knihovně probíhají se-
tkání v rámci projektu v klubu Sovičky 
pravidelně jednou měsíčně, a to vždy 
poslední pátek v měsíci od 10 do 11 
hodin.

V Knihovně města Ostravy pro vás 
máme 23 klubů pro nejmenší děti 
a jejich rodiče, informace o klubech 
a aktuální program naleznete na: 
www.kmo.cz/bavte-se-2/kluby-pro-
deti-a-jejich-rodice.  Vaše knihovna

Projekt S knížkou do života 

oslovuje malé i velké
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HISTORIE VÍTKOVIC

Na počátku vzniku projektu Nové Vítkovice byla vybudo-
vána malá kolonie Westend, umístěná v plánech do do-
hledové vzdálenosti od ústředního vítkovického náměstí. 
Po více než 140 letech od výstavby Westendu se jedná 
o nejstarší dochovanou kolonii Vítkovic a jednu z nejstar-
ších kolonií ostravsko-karvinského revíru. Pádné důvody 
pro připomenutí její historie, nemyslíte?

Kolonie Westend se dochovala v celkové podobě a na-
chází se mezi ulicemi Ruská, Mírová a Věžní. Začala vznikat 
krátce poté, co do čela Vítkovických železáren usedl gene-
rální ředitel Paul Kupelwieser (1843–1919), otec myšlenky 
tzv. Nových Vítkovic. V roce 1878 se mu podařilo zahrnout 
pro období let 1878 a 1879 příděl fi nancí na stavbu první 
moderní dělnické kolonie. Již 1. června 1878 bylo plánova-
ným dvěma domům uděleno stavební povolení. Do závě-
ru roku 1879 pak byly zkolaudovány všechny čtyři domy 
kolonie, jež dodnes nesou č. p. 93–96. A proč byla nová 
zástavba pojmenována Westend? Inspirací snad byla slav-
ná londýnská čtvrť téhož jména. Jméno Westend – tedy 
v překladu doslova Západní konec – bylo pro tuto kolonii 
příznačné, protože byla vskutku postavena na tehdy plá-
novaném západním okraji Nových Vítkovic. 

Podoba bydlení

Jednopatrové domy obdélného půdorysu byly zakončeny 
sedlovou střechou. Na kamenné podezdívce vyrostla jed-
noduchá cihlová omítaná stavba (v době výstavby Wes-
tendu ještě neexistoval projekt cihlového města). Každý 
ze čtyř domů měl dva vchody, respektive čtyři vstupy, po 
dvou v předním a zadním průčelí. V každém vchodě se 
nacházely na patře čtyři byty o velikosti 1+1, tedy 16 bytů 
v celém jednom bloku, respektive 64 v celé kolonii (patr-
ně jich bylo brzy o trochu méně, některé byty byly spoje-
ny). Zvláštností z dnešního hlediska byly společné toalety: 
v každém vchodě byl na patře vždy jeden záchod spo-
lečný pro všechny čtyři domácnosti. Přístupný byl z do-
movní chodby a je zajímavé, že již v té době se jednalo 
o záchod splachovací (!). Ovšem průměrný počet lidí při-
padajících na jeden záchod činil zhruba 20 osob! Ke kaž-
dému z bytů náležela také malá spižírna, která byla rovněž 
přístupná z domovní chodby a nebyla přímou  součástí 

bytů. K  bytovým jednotkám přináležely také zahrádky roz-
prostírající se okolo jednotlivých domů. V suterénu byly 
k dispozici sklepní kóje, v podkroví zase místo pro sušení 
prádla. 

Zajímavostí je poznatek týkající se vedení úzkorozchod-
né průmyslové trati středem kolonie. Koleje procházely 
dnešní Věžní ulicí a za domem č. p. 96 zahýbaly doprava 
do elektro svařovny stojící při Mírové ulici. Úzkorozchodné 
kolejiště pak vedlo do staré ocelárny a odtud do dalších 
závodů Vítkovických železáren.

Obyvatelstvo

Byty sloužily primárně pro dělníky z hutní výroby, našli 
bychom zde ale i tzv. deputátní byty určené pro dočas-
né bydlení mistrů a úředníků. Průměrně žilo v jedné byto-
vé jednotce v roce 1890 podle statistiky 5,6 osob. V roce 
1890 žilo v kolonii Westend v 58 bytových jednotkách 
324 obyvatel (3,2 % obyvatel Vítkovic), v roce 1900 již 331 
osob (1,7 % obyvatel Vítkovic), zatímco roku 1921 jejich 
počet lidí v kolonii klesl na 288 (1 % obyvatel Vítkovic). 
První obyvatelé pocházeli z oblasti Novojičínska, Hané 
a Místecka, dále z oblasti Slezska, později i z německy 
hovořících zemí. V roce 1890 bychom zde našli jen 2,2 % 
Haličanů, kteří se kvůli tradiční negramotnosti uplatňovali 
především v hornictví, zatímco v hutnictví jen ojediněle. 
I tak se roku 1890 k národnostem z oblasti českých zemí 

P. L. Přendík: Historie nejstarší vítkovické 

kolonie Westend

Dům č. p. 96, v němž dnes sídlí úřad práce. V popředí jsou 
patrné koleje úzkorozchodné trati, snímek okolo 1905.

Originální půrosys přízemí a prvního patra.
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hlásilo jen 24,4 % obyvatel, zatímco téměř dvě třetiny se 
přihlásily k němectví. Ve stejném období se pracující muž-
ská populace řadila k hutnické profesi, pouhých pět mužů 
uvedlo, že jsou číšníky v nedalekém závodním hotelu; pak 
zde byl ještě jeden sluha.

Kolonie dnes

Dům č. p. 94 byl během válečných náletů vybombardován 
až k suterénnímu zdivu v jeho čtvrtině přiléhající k Rus-
ké ulici. Tato část domu byla v průběhu druhé poloviny 

roku 1946 znovu dostavěna, což je také důvod, proč se 
dnes dům liší od zbylých tří. Obdobný osud potkal rovněž 
dům č. p. 93, který byl pro změnu vybombardován v jeho 
středu, kdy bylo zničeno celkem 18 m stavby. I tato bu-
dova byla ale opravena a kolonie slouží dodnes převážně 
k bydlení. Od roku 1999 v domě č. p. 96 sídlí úřad práce. 
Na místě původních zahrádek jsou dnes parkoviště.

Petr Lexa Přendík
Foto: archiv

Nové Vítkovice 2 (1894–1914): 

Když město rostlo koloniemi

Sobota 1. února, sraz v 10 hodin před radnicí na Mírovém 
náměstí.

Druhá letošní komentovaná vycházka pro veřejnost při-
blíží závěrečnou etapu výstavby Nových Vítkovic. S prů-
vodcem Petrem Lexou Přendíkem poznáte historii mladších 
staveb zmíněného projektu. Bavit se budete o vítkovické 
radnici (1902), závodní tržnici (1899), obecním sirotčinci 
(1898), starobinci (1899), či místě, kde se nacházel nejstar-
ší hřbitov (1875). Řeč bude také o povýšení Vítkovic na 
město (1908) a o časech před 1. světovou válkou. Nakonec 
poznáte pestrou historii zdejších kolonií (kolonie Kairo, ko-
lonie Jámy Louis, Josefínská kolonie, Mistrovská kolonie, 
Sirotčí kolonie). Vstup na vycházku je zdarma, akce je fi -
nancována městským obvodem Vítkovice. 

Vítkovice, které neexistují!

Sobota 1. března, sraz 
v 10 hodin u tramvajové 
zastávky Stará ocelárna. 

Také první březnovou so-
botu se s průvodcem Pet-
rem Lexou Přendíkem vy-
pravíte do vítkovických ulic 
na komentovanou vycház-
ku, která ponese zajímavý název: Vítkovice, které neexis-
tují. Bavit se budete o stavbách, které z prostoru Vítkovic 
zmizely. Nebudou to jen činžovní domy a kolonie, ale také 
školní budovy, praktické stavby občanské vybavenosti, do-
pravní stavby či kdysi slavné podniky. Součástí vycházky 
bude rovněž ukázka dobových fotografi í. Vstup je zdarma, 
akce je fi nancována městským obvodem Vítkovice. -red-

Komentované vycházky Vítkovicemi

Byl úžasný, byl skvělý, všichni se fantasticky bavili. Repre-
zentační ples obvodu, který se uskutečnil v sobotu 18. led-
na, opět patřil ke skvostům sezony. -gl-

Vítkovický reprezentační ples

Foto: Jan Vlček



Setkávání generací při hudbě
cyklus koncertů Základní umělecké školy
Leoše Janáčka, Ostrava-Vítkovice

TERMÍNY A MÍSTA
KONCERTŮ:

13. 1. 2025 - 17.00 Novoroční koncert žáků a učitelů
    Obřadní síň radnice Vítkovice

26. 2. 2025 - 17.00 Klavírní a komorní koncert
    Koncertní sál ZUŠ, Lidická 56

20.3. 2025 - 17.00 Koncert lidové hudby
    Knihovna města Ostravy, pobočka Vítkovice

14.4. 2025 - 17.00 Jarní koncert žáků a učitelů
    Český dům, Ostrava-Vítkovice

20.5. 2025 - 17.30  Velký koncert souborů
    Malý sál multifunkční auly GONG, 
    Dolní oblast Vítkovic

Čestné abonentní vstupenky jsou k vyzvednutí
na podatelně úřadu městského obvodu Ostrava-Vítkovice

případně v kanceláři ZUŠ
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